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Hlrdetéeek 4e Nlylt tár dija előre fizetendő,
a Kéziratokat nem adunk vissza.

Kire szavazzunk?
Irta: Halmy Gyula.

Emlékezzünk vissza a négy évi ese­
ményekre, amidőn Széli József, Fogaras- 
vármegye ujjongva üdvözölt uj főispán­
jának beiktatási ünnepélyén édes atyja 
a nagynevű politikus, a kiváló férfiú: 
Széli Ignác városunkban időzött. Élénken 
emlékünkben van, amidőn a kegyelmes 
ur kezet szorítva velünk igy szólott: 
„örömmel látom, hogy a sajtó a fiam 
mellett áll. Kérem ne feledjék azt, hogy 
ha fiam talán fatal is még, de mindig 
háta mögött állunk mi öregek, tapasztal­
tak és igy reméljük, hogy eredményes mun­
kát végezhetünk együtt, összetartva és egy­
mást támogatva, a haza, a vármegye és a 
város javára“.

Ezekből a szavakból láttuk mi Fo- 
garasmegye szebb jövőjét kivirágozni. 
És reményünk he is vált! Csak vissza 
kell tekintenünk a lefolyt néhány évre! 
Mennyi szép tett, mennyi eredményes, 
hasznos munka sorakozik elénk. Pedig 
a főispánunk jobbkezéül használható or­
szágos képviselőnk Mikszáth Kálmán volt, 
aki Magyarország első Írója lehet, de a 
politikai téren nem aratott soha babé­
rokat. Olyan ember volt a képviselőnk, 
aki átvéve a mandátumot, még csak 
„istenhozzádot“ sem mondott Fogarás­
nák, soha itteni emberekkel nem érint­
kezett, levelekre nem válaszolt, látoga­
tásokat nem fogadott. így azután ter­
mészetes dolog, hogy Széli József főis­
pánunk amit tett, ami eredményt felmu­
tathat, egyesegyedül a saját munkája 
eredményének mondhatjuk, s elképzel­
hetjük, hogy mennyire megkönnyül az 
ő helyzete is, ha a fogarasi választóke­
rület olyan férfiút küld az országházba, 
aki szivvel-lélekkel kerülete érdekein 
munkálkodik, aki jobb keze, segítő mun­
katársa lesz a megyéje javán munkál­
kodó, tevékeny főispánunknak.

A fogarasi választók Széli Ignác v. 
b. t. t. ny. államtitkár, főispánunk édes 
atyja személyében vélték feltalálni azt 
a férfiút, akire Fogarasnak szüksége 
volna. A mandátum felajánlására kiváló 
jelöltünk még nem válaszolt. Holnap, f. 
hó 27-én este érkezik, hogy részt vegyen 
a Transsylvániában csütörtökön, április 
28-án délelőtt 11 órakor tartandó nagy­
gyűlésen.

Széli Ignác a közélet jeles bajnoka, 
neves politikus. Vasmegyében született 
1845. aug. 13-án. A középiskolát Szom­
bathelyen, a jogot Budapesten végezte. 
1869-ben lépett Vasmegye szolgálatába 
mint tiszteletbeli aljegyző, majd főszol­
gabíró lett, később alispán. 1883-ban 
belügyminiszteri osztálytanácsos, 1889- 
ben miniszteri tanácsos, 1895-ben közi­
gazgatási államtitkár lett és a közigaz­
gatás reformjával behatóan foglalkozott. 
Kiváló egyénisége, közéleti szereplése 
eredményeként valóságos belső titkos ta­
nácsossá lett s mint ilyen vonult nyu­
galomba, letéve az államtitkárság nehéz 
gondjait.

íme ilyen rövid vázlatban is meny­
nyit mond, milyen munkás, tevékeny 
életről regél ez az életrajz! Öröm tölt 
el bennünket ha elgondoljuk, hogy a 
mi főispánunk atyja, ez a kitűnő állam- 
férfiú közénk jön, hogy nyilatkozzék a 
jelölésre vonatkozólag. Meg lehet győ­
ződve Fogaras minden polgára, hogy 
Széli Ignác minden erejét latba veti, 
hogy fia: Széli József nemes misszióját 
támogassa, neki segítségére legyen, ak­
kor is, ha nem mint Fogaras képvise­
lője, hanem mint főispánunk édes atyja, 
segítőtársa szerepel, Be kell tehát lát­
nunk azt is, hogy ha esetleg Széli Ignác 
nem is vállalhatná a jelöltséget, min­
denesetre olyan jelöltet fog közénk hozni, 
olyan férfiút fog maga helyett ajánlani, 
aki mindenben megfelel majd annak a

várakozásnak, amit Fogaras hozzáfűz, 
megfelel annak a kiválóságnak amivel 
bírnia kell, ha Széli Ignácot helyettesí­
teni fogja. így azután megmarad Foga­
rasnak az ő szeretett, tevékeny, fáradt­
ságot nem ismerő, ambiciózus főispánja, 
lesz ennek egy segítő munkatársa, a 
megye, a város és egyes polgárok ér­
dekeit szivén viselő, neves képviselője 
és a háttérben ott lesz Széli Ignác a 
bölcs vezér, a politikai élet, a közigaz­
gatás kipróbált, nemes bajnoka, aki gond­
jaiba veszi az ő fia vármegyéjét és döntő 
súllyal bíró, hathatós szavát latba veti 
mindig ott, ahol a dolog érdeme úgy 
kívánja.

Polgártársaim! Nyolc éven át, 
amennyire a helyi viszonyok engedték, 
bemutatta ez a toll az igaz, önzetlen, 
maga hasznát soha sem néző, — sőt 
saját nyugalmát, népszerűségét, vagy 
hasznát feláldozó ember igaz jóakaratát, 
önzetlen közéleti munkásságát! Ez ad 
jogot nekünk arra, hogy szerényen irá­
nyítani óhajtsuk polgártársaink vélemé­
nyét. Hizelgiink magunknak azzal, hogy 
Útmutatásunkat követve, még soha sem 
jutott kátyúba Fogaras közönsége. Ezért 
jogosultnak véljük, ha eme elhatározó 
időben őszinte igaz érzéssel mondjuk ki, 
— mintegy Fogaras választókerület gon­
dolatát, óhaját tolmácsolva: éljen Széli 
Ignác, Fogaras országgyűlési képviselője, 
vagy ha őt nem sikerülne megnyernünk, 
hát válasszuk azt a férfiút, akit ő mél­
tónak talál arra, hogy helyét elfoglalja, 
betöltse.

Bízzunk az ő atyai jóindulatába és 
nyugodjunk meg abban, hogy ő olyan 
férfiút fog nekünk hozni, aki az ő fiá­
nak jobb keze lesz, aki betudja tölteni 
a nagynevű politikus helyét.

És igy cselekedve, hárman állnak 
őrt Fogaras felett. Széli Ignác, Széli 
József és az általuk ajánlott jelölt, akit
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az esetben, l#a Széli Ignácot nem nyer­
hetnénk meg, ™ mint az ő helyettesét, | 
bizonyára őszinte szeretettel fogad Fo- 
garas választó közönsége. Úgy legyen !

Kortesvilág Fogarason.
Irta: YMLAH ALUGY.

A mai naptól kezdve Fogaras is ki­
zökkent a maga rendes kerékvágásából. A 
máskor oly csendes, békés kis fészek, amely­
ben az emberek csak munkára születnek : 
most politizál 1 A főváros hullámai ide is el­
hatottak s napról-napra nagyobb a kavaro­
dás. Jó dolguk van a korcsmárosoknak, fel- 
virradt reájuk.

Élónkebb lett a Mexikó, Transsylvánia, 
Merkur és Páris ; Roth, Kohlt, 8orea stb.... 
pompás kortes italokat szereztek be. Most 
már csak inni kell tudni az a fő, mert aki­
nek jó eugja van s a garaton sokat le tud 
caoszogtatni, az lesz a győztes, már t. i. a 
főfő kortes!

Ilyenkor az, aki máskülönben fennen 
hordta az orrát s nem látta meg a piszkos 
surcot, a colstokot, malteros kanalat, csiz­
madia árt — az most párolás cimbora lesz, 
kibékültek. Nincs harag, nincs rangkülönb- 
sóg — egyenlők vagyunk.

Összeülnek az emberek s politizálnak 
két vagy több táborra szakadva. Az egyik 
rész 8 % ó 11, illetve: W e r n e r p á r t i, a 
másik Serbán Miklóst élteti ! Vannak 
olyanok is, akik föl-föl sóhajtanak J u s t h 
után, de amint elhangzik a szó, úgy el is hal.

Eiparontálják a „fólcsizmás“ „csibukos 
Kálmánt“. Mondogatják „skribler“ volts nem 
politikus, iiten őrizzen minket hasonlótól.

Most már olyat kell választani fiuk — 
megszólal uz öreg Simon Gyula, — aki tes- 
testül-lelkestül Fogarasuak ól. Minket — az 
iparosokat — le nem néz. Nem zárja be 
előttünk az ajtót, hanem meghallgatja Fo­
garas szív- és órverósót, meggyujtja Aladin

Fogaras é s j d é k^e____

csodalámpáját, gyárakat épít Fogarason. Ide­
hozza a kir. törvényszéket, pénzügy igazgató­
ságot stb. stb. Igazad vau pajtás, megszólal 
Stefan Walther s mi fődolog, idehozza az 
elparancsolt katonaságot, mert azóta biz’ 
isten, ínagam is megérzem a hiányt.

Már ón csak a mondó vagyok — köz­
bevág Bikkfalvy Kovács József hires ripor­
terünk, — akinek éppen a múltkori válasz­
tásokból még most is fönnáll sajtópere, „A 
Nap“-ban megjelent közleménye után. Én 
mint újságíró hangsúlyozom, hogy álljunk mi 
„N i k u 1 i c a“ melló, mert ő idevaló. Itt ól 
közöttünk, ismer bennünket s ha megfizetjük 
is a munkáját, fáradtságát — de tesz éret­
tünk s amit Ígér, keresztül viszi !

Nem kell nekünk „kormány-párt“ — har­
sogja Bodor Béla, hanem önállóbank, ön­
álló vámterület, ha kell hát ezt a magasztos 
eszmét, tervet itt Fogarason magam is per- 
szonifikálom !

Szilágyi Ferenc, Zöldi József, Bardécz 
Károly, Sárküzy stb... nagyot pislantanak e 
szók hallatára s komolyan indítványozzák, 
hogy mivel már reggel feló jár az idő, hát 
tegyék el magukat másnapra,

Eközben, amint így folynak jobbra s 
balra is a korteskodások, megindulnak a 
staféták s viszik a logképtelenebbnól képte­
lenebb kortesfogásokat a főtanyára. Ezzel 
természetesen fölakarnak jutni a főkortes- 
ségro, mert hiába, mondja egyik érces hang, 
nem urakat kell tenni főkorteseknek, hanem 
azokat, akik bírják az italt, jó torkuk van, 
együtt cimboráinak s cimboráltak a romá­
nokkal s voksokat tudnak behozni még a 
faluról is.

Megerednek azután a kombinálások is, 
Az egyik tábor is statisztizá!: Van összesen 
1558 voks. Ebből fogarasi 480. Román 1078. 
Az 1558-ból lecsapok 10°/o-ot, marad 1408. 
Ebből kétszáz hivatalnok, marad 1208, két­
száz jegyző stb. stb. marad báresz voks 
tisztán 900.
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Mig a másik igy adja a bankot, vau 
! Fogarason 480 voks, Sárkányban: 120, két­

száz hivatalnok stb. a a vidék ez 800.
Eközben jön egy staíóta: „Nagy baj 

van — mondja — ezek és ezek eladták 
magukat 3000 koronáért!

Elvesztünk — mondja a másik, — 
kegyvacsora volt a városvégén a már szer­
ződést is kötöttek, hogy oda szavaznak.

így követválasztás, kortesvilág közben 
föl-föltámad a gyermeki élet, a vádaskodás, 
tulakarja licitálni egyik a másikat s ez a 
kép madártávlatból szemlélve a dolgok fo­
lyását olyan érdekes szint kölcsönöz az egész 
Fogarasvárinegyének.

Szép a politika, rút a politika, már 
amilyen szemüvegen szemléljük a dolgok 
folyását, de ón már csak a „triambuláoiós 
pontról“ — szemlélem ezt az érdekes és 
nagy kavarodást, azt kiáltva Fogarasra: ,aki 
birja, marja!“

De azért engem is érdekel az, hogy : 
„vájjon hát melyik lesz a győztes, vagy ki 
áll a harcba: Széli Ignác, Dr. Werner Gyu­
la-e vagy Dr. Serbán Miklós! ?

Képviselő jelölés.
Az országgyűlési képviselőválasztás 

küzdőiméinek hullámai az ország min­
den vészét forrongásba hozták és széles 
e hazában kortesdaloktól hangosak a ke­
rületek. A fogarasi választókerületben 
is megtörtént már a jelölés* A hazafias 
elemeit pártkülömbség nélkül egyhangú­
lag Széli Ignác v. b. t. t,. nyug. bel­
ügyi államtitkárt, közszeretetben álló fő­
ispánunk édes atyját jelölték, aki f. hó 
28-án, azaz csütörtökön d. e. 11 órakor 
személyesen fog megjelenni, az érte lel­
kesülő választók által a Transsylvánia 
vendéglő nagytermében összehívott nagy 
értekezleten.

Minthogy nincsen kizárva azon es-

C .A«*
A felhők.

Irta: Dr, Werner Gyula, országgülési kép­
viselőjelöltünk.

A négy Csetnoki leány-testvér közül 
kettő már férjnél volt, kettő még nem rég 
került ki a felsőbb állami leányiakolából.

Ha a négy Csetneki leány valahol nyil­
vánosan megjelent, nz utca óleeloi azt mond­
ták rá: itt jön a négyes fogat.

Szép négy leány volt, magas, karcsú, 
fekete, igazi Örmény tipua. Jól tudtak öltöz­
ködni, különösen Esziko, a ki mindig a Di­
vatlapokat forgatta.

Utóvógro minden nő szeret öltözködni, 
a ón tudom méltányolni a szép ruhát, mint 
valami pompás vignettát a kirakatba kerülő 
eognacos üvegeken. De amit Esztike az öl 
töxködéesel véghez vitt, az már olyan tulság 
volt, melyért neki istenigezában meg kellett 
bűnhődni.

Az eset ez.
Keresztesen jogászmajálisra készültek. 

Ezek a majálisok rendesen jól szoktak sike­
rülni. Most is megvolt a fényes sikernek min­
den biztató előjele. Két miniszteri fogalmazó 
jött le a leánynózőbe, ami a mamák us leá­
nyok harci kedvét batuJmasuu feltüzelte. Csíz 
Palinak sikerült lehozni a rimaszombati hires 
oi|áoyokat, Az öreg patikáriue meg — a ki

T örökös zöld kabátjában olyan volt, mint va­
lami nagy leveli bóka — esőt jósolt. Az eső 
elengedhetetlen feltétele volt annak, hogy a 
keresztszegi jogászmajális jól sikerüljön. Ha 
ugyanis szép idő volt, tizenegy óra felé már 
mindenki hazafelé sietett, mert a szarvusfor- 
rás körül igen meghüvösödött az idő és az 
ezerholdas fenyötaerdőbői csípős szél iujdo- 
gáu a köunyfi batiszt ruhácskákban a kirá­
gott csipkedarabokban didergő leány- és asz- 
Bzonynópre.

De ha esett az eső, felkerekedett az 
egész tábor, bevonult a kaszinó nagy lei mébe 
és táncolt, mulatott hajnalhasadásig.

A csetneki kúrián is hire ment a páti- 
káriua jóslatának. Esztike haragudott érte e 
szidta a rósz időt, mint a bokrot.

— Legalább reggelig táncolunk — vétó 
ellen Erzsiké (a másik hajadon testvér), va­
lami bolondos koringöt dalolva hozzá.

— Hát a rózsaszín ruhám! — duzzo­
gott Esztike, — nem vehetem fel, ha esőt 
várhatunk.

Igaz, hogy az Esztike rózsaszín ruhájá­
val remekeli a pesti szabó. Mikor híre ment, 
hogy Lengő Pál belügyminiszteri fogalmazó 
holmi szeretetreméltó utógondoiutokkal jő le 
a majálisra, a sietve összehívott haditanács 
pesti ruhák varratását határozta el. A hatá­
rozat keresztülvitelével a papát bízták meg.

Végre délfelé kiderült. A fenyegető fel­
hők elvonultak a Esztike felvehette rózsaszín

ruháját. Kékesíekete hajába egy piros leán- 
dort tűzött és jókedvűen, a biztos győzelem 
tudatában nézte meg magát néhányszor a 
nagy álló tükörbon.

— Szép vagyok P — fordult Erzsiké­
hez, aki semmi szia alatt sem akarta felvenni 
a pesti szabó csipkés remekét s egyszerű 
kartouruhába öltözött.

— Nagyon szép vagy.
— Te igy akarsz kijönni? niondá 

Esztike. Olyan vagy igy, mint a hamupipőke,
— A királyfi igy is rámtalál, — telelt 

tréfásan Erzsiké. —- A patikárus megmondta, 
hogy eső lesz, Mindig a ruhám sorsán aggó­
dom, a felhőket nézném óa nem a táncosom 
szómét.

Elindultak. Lengő Pál a kis ülésre ju­
tott Erzsiké melle. A kis leány elfogulatla­
nul csevegett, egyik tárgyról másikra szök­
décselve. — Nagyobb lármát csapott, mint a 
.szarvasforrás minden rigója összevéve.

Esztike feszes volt kiesé. Félve óvta a 
ruháját, nehogy összegyűrődjék; egyenesen, 
mozdulatlanul ült helyén, nehogy frizurájá­
nak baja essék.

Tánckózben mégis megjött a kedve. -—• 
Gyönyörűen táncolt, Lengő Pál csakúgy len­
gett vele.

— Gyönyörű pár, — súgta a patikárus 
« szomszédja füióba, de oly hangosan, hogy 
mindenki meghallotta,

— Az Ist$n is egymásnak teremtette
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hefősóiz, hogy a nagyérdemű jelölt a 
fönálló viszonyok között nem vállalja 
el a jelölését s igy újabb jelölésről kell 
gondoskodnunk., — alkalomszerű ezen 
eshetőségre való tekintettel a bekövet­
kezhető újabb jelöléssel már előzetesen 
foglalkoznunk, a netalán! újabb jelölt 
egyéniségéről tájékozódnunk, s kerüle­
tünk jól fölfogott érdekében egyetértő 
megállapodásra jutnunk,

Ha Fogaras városnak és a hozzá 
tartozó vidéknek a múltját és fejlődési 
viszonyait vizsgáljuk, fájó szívvel kell j 
megállapítanunk a megdönthetien szó- j 
moru valót, nogy városunk és kerülete | 
a szomszédos Brassó és Nagyszeben vá­
rosokhoz és azok vidékeihez viszonyítva, 
évtizedek óta miben sem mutat kedvező 
haladást, sőt a legutóbbi időben nálunk 
az ipar és kereskedelem tekintetében ha­
tározottan visszaesés állott be. Közintéz­
ményeink nem szaporodtak, uj kereseti 
források nem nyilattak, s a Brassó és 
Nagyszeben közé ékelt városunk állan­
dóan mostoha gyerekként tengődik. Ha 
az ország ezen vidékén valamely hiva­
tal, katonaság, gyár stb. elhelyezése vált 
szükségessé, azokat mind Brassó és Nagy­
szeben kaparintották el, s a mi váro­
sunknak nem jutott soha semmi sem. 
sőt ráadásul a legutóbbi években még 
vármegyénk felosztásának hire is sötét 
fellegként rémitgetett bennünket, amely 
felosztás bekövetkezés esetén a régi idő­
ben olyan hires fejedelmi székhely : Fo­
garas város egyszerű járási székhellyé 
degredálódnék. Az utóbbi időben szer­
vezett uj intézmények közül elég csak 
a határszéli rendőrség miként elhelye­
zését mérlegelnünk. Fogarasvár megye 
egész hosszában a határszélen nyúlik el 
s Romániába több átjárója van, mégis 
a határszéli rendőrség főhivatalai Bras­
sóban és Nagyszebenben helyeztettek el.

őket, válaszoló a fiatal doktor, aki Erzsiké­
vel táncolt.

Erzsiké noháuy porc óta nagyon szóra­
kozott Yoit. Csak félfüllel hallgatta a doktort, 
szeme testvérét és Lengő Pált nézte. Máskor 
nevető, pajzán szemében most valami halk 
szomorúság látszott. A fiatal lány mulo szo­
morúsága, aki egy férfiről azt hitte egy pil­
lanatig, hogy az őt szereti.

A miniszteri fogalmazó ezalatt kezdett 
belószédiilni az Esztike mélységes fekete sze­
mébe.

A lány nyugodtan és szilárdan nézett 
reá; szeme hidegen fénylett, mint a horog 
vége, melybe a hal beleakadni készül.

— Csak Pesten van élet, mondotta so- 
v ára n.

.. Öntől függ, hogy ott éljen, Esztike,
felelte a liiatal ember s veszedelmesen kö­
zel hajolt a lányka kedves, üde arcához.

E pillanatban megadták a jelt, a tánc 
félbeszakítására. A társaság eiszóledt s leült 
a teritetett asztalokhoz.

Lengő Pál karonfogva vezette Esztikét 
és mellette foglalt helyet. Suttogva beszélt 
hozzá s az udvariasságot elszántan fólrevetve 
egyedül csak őt szolgálta ki. Tévedésből el­
cserélte poharukat,

— Megittam a szerelmét, — monda 
aztán neki, Esztike reá nézett, változatlanul 
nyugodt szemével.

— Akkor uj bort ivott meg.

5. oldal.F o g aj a s és Vidé k e

A mi vármegyénket egyszerűen ketté­
szakították, s felerészben a brassói, fele­
részben pedig a nagyszebeni határszéli 
rendőrkapitányság alá helyezték, szóval: 
a nagy vidéken egyetlen nagyobb ma­
gyar emporiumot képező Fogaras város 
rovására állandóan Brassó és Nagysze­
ben fejlesztetuek az állami intézmények 
révén is. Ha most már vizsgáljuk a ten- 
gődés, a visszaesés, sőt a megsemmisü­
lés felé közeledés okait, első sorban is 
meg keli állapítanunk, hogy a vármegye 
volt országgyűlési képviselői illetékes 
helyen szivük-lelkük melegével sohasem 
gyámolították városunk és vármegyénk 
helyi érdekeit, nem tárták föl az itteni 
sorvasztó helyzetet, s nem ragadták meg 
a kedvező alkalmat a helyzet javítására, 
— de még az egyes választók ügyével- 
bajával sem sokat törődtek, s amikor 
kevés jóindulattal és kicsi utánjárással 
könnyűszerrel segíthettek volna egyesek 
sorsán, a hozzájuk felhangzó kérésekre 
még csak nem is reagáltak. A sorvasztó 
műit után nagyon is eljött immár az 
ideje annak, hogy a fogarasi választó- 
kerület végre olyan jelölt köré tömö­
rüljön, akinek múltja, egyénisége és ha­
talmi összeköttetései biztosítékot nyújt­
sanak arra, hogy az illető megválasztása 
esetén minden lehetőt el fog követni, 
hogy sorvadózó városunk és vidéke a 
fellendülés és a fokozatos gyarapodás 
terére juthasson, s aki választóival a 
személyes érintkezést állandóan fen tartva, 
a jóviszony kifejlődhetését és megizmo- 
sodhatását gondos előrelátással fogja 
majd ápolni.

Széli Ignácunk a fogarasi képvi- 
selőjelöltségtől való visszalépéséről hall­
ható híresztelésekkel kapcsolatban, amely 
visszalépést a legnagyobb sajnálattal ven­
nénk tudomásul ; a jelöltségre nézve iro­
dalmunk egyik kitűnőségének : Dr. Wer-
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Uj bort! A lánynak igaza van. A sze­
relem szőllejét most szedte meg vigyázva az 
ifjú; az édes fiatal most ki van forrva, le 
nem higgadva gyöngyözött előtte. Közel volt, 
hogy lerészegedjék tőle. S a leányka szivét 
előtte még senki sem szedte meg. Senki. 0 
volt a legeslegelső. Ezt jelentette „az uj bor.“

A legvonzóbb beszélgetésbe voltak el­
merülve, amikor Esztike — végzetes elhatá­
rozással — az égre nézett.

A fák fölött hirtelen felhők szaladoztak 
össze. Esztike elsáppadt ijedtében. A rózsa­
szín ruhát veszedelem fenyegette, a patikárus 
jóslata kezdett beteljesedni.

Ettől a perctől fogva a lány szórako- 
zottá lett. Nem voltak már többé oly csillogó 
ötletei. Nem hallgatta már egész leikéből a 
Lengő Pál vallomásait. — A rózsaszín ruha 
sorsa nehéz felleg gyanánt ülte meg szívót.

Gavallérja nem tudta a hirtelen válto­
zás okát. Szerette volna beszélgetésüket ta­
nuk nélkül befejezni. Sétát indítványozott a 
tó körül. Ott csak talál rá kedvező alkalmat, 
hogy a többitől észrevétlenül elszakadjanak.

Esztike határozottan visszautasította a 
bosszú séta tervét. 0 nem megy oly messzi 
az erdei fáimtól, hol az eső elől menedéket 
találhat.

Lengő Pál kétségbe volt esve, hogy a 
haditerve dugába dűl s mindent elkövetett, 
hogy a leányt határozatának megváltoztatá­
sára bírja.

ner Gyulának a neve került forgalom­
ban. Amennyiben tehát ez a mindinkább 
terjedő jelölési hir valóra válnék, szük­
séges, hogy az illető egyénisége, múltja 
és személyi jó tulajdonságai a választó- 
polgárok előtt ismeretesekké legyenek, 
hogy igy kellő világításban mérlegel­
hessék ezen jelölés előnyeit. Jó szolgá­
latot vélek azért tenni polgártársaimnak 
akkor, amikor a képviselőjelöltségre em­
legetett dr Werner Gyulát főbb voná­
sokban velük megismertetni törekszem.

Dr, Werner Gyula róm. kath, val- 
lásu, született az 1864. évben Ónodon, 
Borsod vármegyében. A középiskolát Eger­
ben, a jogot Budapesten végezte, s itten 
avatták az állami tudományok dokto­
rává is. Az iskolai élet befejezte után 
a közigazgatási pályára lépett. Volt szol- 
gabiró, majd árvaszéki ülnök, s végül 
főispáni titkár Nagyenyeden, Alsófehér- 
vármegyéhen, ahonnét azután a minisz­
terelnökséghez. neveztetett ki. Már pálya­
futása elején is nagy körzetben volt 
kedvelt egyén, s több vármegyének lett 
tiszteletbeli aljegyzője. Az 1896. évben 
a magyar-igeni kerületben választatott 
meg szabadelvű programmal országgyű­
lési képviselőül, s ezen kerület mandá­
tumát négy Ízben nyerte el, utoljára az 
1905. évben Vajda Vojvoda Sándor 
nemzetiségi jelölttel szemben. A parla­
mentben jó szónoknak bizonyult, rövid 
idő alatt tekintélyes tagja lett a volt 
szabadelvű pártnak, s a delegáció tag­
jául is megválasztatott. Szilágyi Dezső­
nek, néhai nagynevű igazságügy minisz­
terünknek benső politikai barátja volt, 
Széli Kálmán és Tisza István kormány­
elnöksége alatt pedig a „ Magyar Nem­
zet c. napilapnak volt politikai cikkírója. 
A szabadelvű párt bukásakor a politi­
kai térről teljesen visszavonult; most 
azonban, a nemzeti munkapárt vezórei-

— Komoly beszédem volna magával, 
Esztike.

— Beszéljen itt.
— Nógyszem között szeretnék mondani 

valamit.
— Itt sem háborgatja senki.
— De nagyon kérem.
Egy esőcsepp esett a leány világos szinü 

kesztyűjére.
— Nem tehetem.
— Miért nem tehetné ?
— A ruhám . . .
Rózsaszín ruhájára mutatott, mely cso­

dálatosan jól állt neki.
Lengő Pál otthagyta s mélyen megsér­

tődve dünyögte: Nem tud értem feláldozni 
egy hitvány ruhát.

Isten látja lelkemet, hogy igazat mon­
dok. A fiiatal ur szive nagy keserűségében 
hitványnak nevezte egy karcsú palackba le­
húzott, kiforratlan, fiatal bornak a rózsaszínű 
vignettáját. Ha a lány hallotta volna.

Erzsiké azonban igen jól érezte magát 
a bus képű lovag társaságában.

A kis társaság (mindössze hatan voltak, 
három leány, három forfi) körüljárta a tavat. 
Egy tekepálya esett utjokba. Erzsiké kissé 
felfogta szoknyáját, (csak annyira, hogy fi­
nom bokáját Lengő Pál megláthatta, ha 
akarta) és kidobott egy nagy golyót, moly 
lassan indult meg, aztán dülöngőzni kezdett, 
mint a részeg ember, végre nagy szerencsé­
sen kiért a tekepályának éppen a közepéig.
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nek kérésére újból kilépett a politikai 
élet küzdterére b hajlandó mandátumot 
vállalni. A jelenlegi kormány tagjai kö­
zül főképen gróf Serényi Béla miniszter­
hez fűzi szorosabb barátság, s a földmi- 
velésiigyi minisztériumi államtitkárságra 
is ki volt szemelve, a kineveztetése csak 
azért maradt el, mert a minisztérium 
legidősebb miniszteri tanácsosát nem 
akarták mellőzni.

Irodalmunkban dr. Werner Gyula 
főképen mint regényíró tűnik ki. Leg­
ismertebb munkál: „Anteusz“, „András- 
falvi de Andrásfalva“, „Olga“, „Meg- 
virad még valaha“ (ezen müve az Aka­
démia Pécely diját is elnyerte); „Kendi 
Imre házassága“, „Hunok harca", „A 
besztercei diákok“, „Forgách Simon“ 
stb., stb.

Ezen rövid ismertetés is már eléggé 
meggyőzhet bárkit is, hogy az esetben, 
ha dr. Werner Gyida léptetödik fel kép­
viselőjelöltünkül, jelölése a kerületre nézve 
szerencsésnek tekinthető, köróje nyugodt 
lélekkel s teljes bizalommal tömörülhe­
tünk, mert megválasztása esetén hatal­
mas támogatója lesz városunknak, me­
gyénknek, valamint az egyes polgárok­
nak is. Ahogyan a volt szabadelvű párt­
ban rövid idő alatt érvényesülni tudott 
B befolyásos egyénné lett, úgy egészen 
biztosra vehető most is, hogy megvá­
lasztása esetén a nemzeti munkapártban 
is méltó helyet fog majd magának biz­
tosítani. „Nevezd meg barátaidat s tu­
dom ki vagy“ — mondja találóan a 
közmondás. Dr. Werner Gyulának nem­
csak az irodalom terén, hanem a poli­
tikai életben is jó hírneve van, s poli­
tikai életünk legfőbb intézői és kitűnő­
ségei is vele benső baráti viszonyban 
vannak, igy tehát az ő révén méltán 
remélhetjük, hogy kormányunk elhagya­
tott és eddig következetesen mellőzött

— Na, én ugyan szépen kimutattam 
az erőmet, mondá Erzsiké s dacosan a fér­
fire nézett.

— És kimutatta a kis lábát, felelt 
Lengő Pál, a ki most nézte meg először jól 
a hamis, jókedvű, bájos aroot.

— Esztinek kisebb lába van, mint ne­
kem. Maga azt nézze.

— Maga ia fél az esőtől ? kérdó Pál 
ur, egy hirtelen ötlettől megkapatva P

— Még a jégesőtől sem félek, felelte 
Erzaike és zavartan eresztette le szoknyáját 
karosa bokájára.

—Még csónakba is be merne ülni ve­
lem P kötődött tovább a fogalmazó.

—- Be ón . . .
Az ötlet általános tetszést aratott. Ép­

pen három kis lólekvosztő pihent a tavon, a 
fiatalok beültek a a láncokat ololdták. A há­
rom kis osónak, mint három elszabadult vi- 
zimadár, jókedvűen nekivágott n zöldes, nyu­
godt hullámoknak.

Még alig voltak a tó közepén, esni kez­
dett. Friss, sebes nyári eső hullott rájuk, az 
előbb csendes tó felülete megelevenedett tőle.

— Megázik a ruhája, mondd Lengő 
Pál, észrevehető gúnnyal.

— Sebaj, szólt vissza Erzsiké és hirte­
len mozdulattal lerántotta fejéről a kalapot, 
lokete haja szétfolyt kedves fiatal arcán, 
meg kissé sovány, szűzies vállain. Ahogy vé­
gig permetezett arcán az eső, olyan volt az
egóea leány, mint egy megázott violabokor.

.... . - -......... ......

j városunkat és megyénket a jövőben majd 
I gondosabb és méltányosabb elbánásban 

fogja részesíteni. Hő óhajunk, hogy Fo­
gavas ipara és kereskedelme feliondittes- 
sék, nz elvitt katonaság visszaadassék, a 
pénzügyigazgatóság, valamint más állami 
hivatalok és keresetforrásul szolgáló ál­
lami intézmények városunknak megadas­
sanak csakis úgy válhat valóvá, ha je­
lenlegi lelkes főispánunk jobb kezéül 
olyan országgyűlési képviselőt válasz­
tunk, aki a beléje helyezett bizalmunk­
nak meg is tudhat felelni, s főispánunk 
jóságos tevékenységét vállvetett munká­
jával törekszik minél hatásosabbá tenni.

Dr. Werner Gyulát vármegyénk­
ben többen személyesen ismerik s vele 
többeket fiatalkori barátság fűzi össze. 
Az illetők magasztalják dr. Werner Gyu­
lát, aki mindenkor készséggel áll isme­
rőseinek szolgálatára. Ő olyan egyén, 
aki megválasztatása esetén választókerü­
letének javát mindenkor hűen gondozná, 
s minden alkalmat és módot megragadna 
arra, hogy választóival a jó viszonyt 
következetesen ápolja és minél szoro­
sabbra fűzze. Ha tehát a viszonyok úgy 
fordulnának hogy tényleg dr. Werner 
Gyula ajánltatnék nekünk képviselőjelöl­
tül, szives örömmel fogadjuk öt el jelöl­
tünkül, lelkesedéssel sorakozzunk az ő zász­
lója alá, mert az ö múltja, befolyásos 
összeköttetései és kiváló egyéni jótulajdon­
ságai teljes garanciát nyújtanak arra, hogy 
megválasztása esetén benne hatalmas erőt 
kapunk, aki elhagyatottságunkban gondos 
támogatónk leend. Bizalom és egyetértés 
hassa át azért lelkünket, s mindnyájan, 
akik hazafias szellemtől vagyunk áthatva, 
egy emberként tömörüljünk a kitűzött 
zászló alá és teljes erőnkből támogassuk 
jelöltünket. Ne engedjük magunkat meg- 
tévesztetni és megfélemlittetni, hanem tö­
mörüljünk a ma,gyár hazafias jelölt zász-

Keskeny szegélyű angol kalapja alól 
sokáig nézte az Erzsiké nyílt, őszinte kis 
arcát.

Körülöttük eüríln esett az eső, jólesett 
nekik üde suhogása.

— Erzsiké, én itt a tó közepén ráijesz­
tek, szólt végre Lengő Pál s a csónakot egé­
szen megállította.

Erzsiké nem kacagott. Vidámsága el­
tűnt, halvány és komoly lett egyszerre. Női 
ösztöne megsúgta neki, hogy most valami 
történik mindjárt, a minek fele sem lesz tréfa. 
Szemét kerekre nyitotta, a hogy sötétben 
teszi az ember. Pedig világosság volt ben­
nük és körülöttük. Az eső szürke fátyolén 
keresztül áttört az aranyos napfény a pom­
pás szivárvány támadt fejük fölött. Az er­
dőből madárhang hallatszott s a másik két 
csónak jóval előttük jórt már.

— Erzsiké, kezdte újra a miniszteri 
fogalmazó, tudja, hogy mire irigykedtem 
én ma P

— Nem tudom.
— A tekegolyóra, mert a kezébe fogta. 

. . , Erzsiké, ha megengedné, hogy beszéljek.
A kis leány nem felelt semmit, de egész 

kedves alakján ez a gondolat látszott: be­
szólj liát sietve, mert az egész társaság ki­
jött a portra.

(Folytatjuk.)

laja alá és szeretett magyar hazánk erő­
teljes faját pusztítással fenyegető elemeket 
részesítsük méltó s megérdemelt elbánás­
ban, kitűzött zászlónkat pedig juttassuk 
diadalra.

HÍREK.

— Meghívó. Minden választó 
polgárunkat- a három nyelven irt 
falragasz szerint s ezúton is tisz­
telettel meghívjuk az április hó 
28-án, csütörtök délelőtt 11 óm­
kor a Transylvániában tartandó 
jelölő gyűlésre, amelyen Széli 
Ignác uy. államtitkár, v. b. 1.1. 
jelöltünk is meg fog jelenni. Az 
előkészítő bizottság.

— Kortesnota. Alig indult meg a kor- 
teskodás Fogarason, máris gombamódra te­
remnek a kortesnóták ez érdekes világ, moz­
galom fűszerező!. A sok közül egyet ide 
iktatunk s fölkérjük zenész embereinket, 
hogy komponáljanak reá rögvest áriát, hogy 
hadd harsogják s visszhangozzák vissza a 
fogarasi havasok.

„Széli Ignác lesz a követünk,
Érte mindent elkövetünk.
Nem kell nekünk Nikulica,
Rúgja meg a kanduroica!

Hogyha Széli lesz a követünk 
Jól aratunk, mert jól vetünk;
Ide jönnek a fináncok,
8 elsimulnak a nagy ráncok ;

Lesz törvényszék és posztógyár! 
Fogarasra uj élet vár!
Ha szavazunk : Széli Ignácra 
Nem kell mennünk Pestre, Vácra,
Itt lesz az ország közepe 
Nem önt el az adó, epe!
De ha Serbán lesz a követ,
Váltó, adó, minden követ;
Emelkedik a pótadó,
Elpusztít a mindenható!

Legyen hát Széli a követünk !
Érte mindent elkövetünk!
Felvirágzik igy Fogaras 
Szaporodik majd a garas!

Széli Ignác óh ne menj innen!
Megáld köztünk a jó Isten,
Mert Fogaras rajong érted 
S hosszabb lesz itt meglásd élted!

Nem kell nekünk Nikulica,
Rúgja meg őt a vén cica 1 
Széli Ignác « mi követünk 
Ne menj el, oh maradj velünk!

Éljen: Széli Ignác!
— A szászok jelöltjei. A szász központi 

bizottságnak hétfőn hozott határozata értel­
műben a vo’t szász képviselők szerdán jelen­
tek meg először a munkapárt körében. — 
A szászok jelöltjei a következők : Segesvár : 
Melozer Vilmos. Medgyes: Oberth Károly, 
Beszterce: Knales God Alfréd. Ujegyháza: 
Grata Gusztáv dr. Szontágota: Schuller Re« 
ZBÖ. Vidombák : Schmiedt Károly dr. Bras­
sóban: I. kerület: Copony Traugott. Keresz­
tény sziget: Kresskovics Vilmos dr, Szászkor- 
mány: Copony Vilmos. Nagyszeben két ke- 

! riiletében, Kőhalomban, Nagydisznódon még 
I nem történtek meg a jelölések.

Pál leeresztette karját 0 kezében pihent 
az evező.

Ny. Thierfeld Dávid könyvnyomdájában, Fogarason,


